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формуванню професійного середовища, тісніших зв’язків між роботодавцями, 

майбутніми працівниками.  

Поєднання гри, навчання, соціальної взаємодії та сучасних цифрових 

технологій створює ефективне середовище для формування практичних навичок, 

критичного мислення та професійної відповідальності. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

ПЛЕМІННОГО СВИНАРСТВА УКРАЇНИ 

На даний час свинарство в Україні традиційно належить до пріоритетних 

галузей тваринництва, однак його розвиток упродовж тривалого часу 

характеризується нестабільністю, зумовленою сукупністю об’єктивних і 

суб’єктивних факторів. Формування генофонду свиней ще на початкових етапах 

ґрунтувалося на використанні імпортного поголів’я, яке відігравало вагому роль 

у створенні порід, типів і ліній. У зв’язку з цим відмова від залучення зарубіжної 

https://i.nure.ua/tekhnologiji/1886-yak-stvoriti-svoyu-vlasnu-gru?utm_source=chatgpt.com
https://igru.com.ua/ihry-ferma.html?utm_source=chatgpt.com
https://blog.ithillel.ua/articles/rozrobka-kompiuternykh-ihor-z-choho-pochaty?utm_source=chatgpt.com
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генетики на сучасному етапі є практично неможливою, попри те що продуктивні 

показники таких тварин не завжди перевищують характеристики вітчизняних 

аналогів. Водночас у галузі спостерігається стійка динаміка змін породної 

структури та значна нерівномірність територіального розміщення свинарських 

господарств в межах країни [1-5]. 

Метою роботи було дослідити стан племінного свинарства України й 

проаналізувати генеалогічну структуру порід свиней, що використовуються в 

галузі. 

У роботі висвітлений стан племінного свинарства України в умовах  

воєнного стану, наведені показники скорочення поголів’я свиней та мережі по їх 

розведенню. З’ясовано, що у порівнянні з довоєнним періодом (2021 рік) 

кількість стад скоротилося на 20,3 %, поголів’я кнурів – на 21,5 %, свиноматок – 

на 17,3 %. Генофонд свиней в Україні наразі представлений 7 породами: велика 

біла, дюрок, ландрас, пʼєтрен, полтавська м’ясна, уельська та червона білопояса, 

причому найбільшого використання набули лише велика біла, ландрас і пʼєтрен. 

Внаслідок воєнних дій зникли три вітчизняні локальні породи: українська 

м’ясна, українська степова ряба та українська степова біла. Аналіз генеалогічної 

структури наявних порід свиней, які утримувалися у суб’єктах племінної справи 

України у 2022 році, засвідчив присутність майже у кожній з них значної 

кількості генеалогічних формувань, які не відносяться до конкретної популяції, 

швидше за все, це імпортоване поголів’я, яке використовується для виробництва 

свинини на промисловій основі. Серед найбільш численної та використовуваної 

породи – великої білої 59,8 % кнурів і 20,8 % свиноматок не об’єднані у 

відповідні генеалогічні формування чи за країною походження, а мають лише 

номер, причому різний і здебільшого робочий, що підтверджує їх не 

чистопородну основу. У породі ландрас не чистопородних кнурів 89,4 %, а 

свиноматок – 90,4 %. За такої ситуації чистопородне поголів’я свиней, яке ще 

залишилося, знаходиться під загрозою зникнення не через бойові дії, а через його 

поглинання зарубіжним матеріалом. Свиноматки досліджуваних порід 

характеризувалися істотною мінливістю показників відтворювальної здатності за 

значних меж варіювання ознак як між породами, так і у породі. З’ясовано, що 

свиноматок залучають до відтворення у віці 12,3–14,4 місяців. Найбільший 

розмах багатоплідності виявлено серед маток великої білої породи (8–15 голів) і 

ландрас (10,8–17,8 голів). Навіть з урахуванням різних строків відлучення 

поросят від свиноматок, маса гнізда поросят у частини суб’єктів племінної 

справи має нереально високі показники навіть при відлученні поросят у віці 60 

днів – 240–395 кг (вимоги – не вище 180 кг), засвідчуючи відсутність 

чистопородного розведення і племінного обліку. Про орієнтацію племінних стад 

на промислову модель виробництва свинини свідчить і досягнення ремонтним 

молодняком високих середньодобових приростів. Для більшості порід (за 

винятком уельської та червоної білопоясої) верхня межа цього показника 

становить 735–860 г, тоді як для племінних тварин нормативно допустимий 

рівень не повинен перевищувати 600 г.  
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У підсумку можна стверджувати, що без підтримки чистопородного 

розведення й розвитку власних племінних ресурсів галузь свинарства в Україні 

не матиме сталого майбутнього. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ВІДТВОРЕННЯМ 

ПОГОЛІВ'Я СВИНЕЙ У ВЕЛИКИХ СВИНОКОМПЛЕКСАХ 

ПОЛТАВЩИНИ 

Відтворювальна здатність свиноматок є однією з провідних комплексних 

ознак, що має вагоме економічне значення та визначає ефективність виробництва 

свинини [1-4]. Свині вирізняються високою природною багатоплідністю, яка в 

поєднанні зі скоростиглістю та короткою тривалістю поросності забезпечує 

інтенсивне відтворення поголів’я. Такі біологічні особливості дають змогу за рік 

отримувати від однієї свиноматки в середньому 20–28 і більше поросят, що 

створює передумови для підвищення продуктивності галузі та зниження 

собівартості продукції [5, 8]. 

Відтворювальна здатність свиноматок належить до полігенно зумовлених 

ознак, селекційне поліпшення яких ускладнюється низьким рівнем їх спадкової 


